



## **19 октября свой профессиональный праздник отмечают следователи-криминалисты**

Свое рождение профессия следователя-криминалиста исчисляет с 19 октября 1954 года, когда Указанием Генерального прокурора СССР в штат органов прокуратуры были введены должности прокуроров-криминалистов. С 2007 года эта служба вместе с функциями следствия перешла в ведение нового органа - Следственного комитета России, а в 2011 году криминалисты стали называться не прокурорами, а следователями. Однако основные задачи, стоящие перед подразделениями криминалистики, за несколько десятилетий практически не изменились. Одним из главных направлений их деятельности – это раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений.

В Пермском крае криминалисты в постоянном взаимодействии с сотрудниками других правоохранительных органов принимают участие в раскрытии практически всех убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью потерпевшего, повлекшего его смерть по неосторожности, изнасилований, других преступлений, имеющих повышенный общественный резонанс, совершенных на территории региона.

Служба криминалистики оснащена самыми современными техническими достижениями, высокотехнологичной криминалистической техникой, среди них источники криминалистического света, позволяющие обнаружить следы биологического происхождения, цианакрилатная камера, с помощью которой даже спустя несколько лет возможно обнаружить следы рук, программно-аппаратный комплекс «Ufed Touch», восстанавливающий следственно-значимую информацию из памяти цифровых носителей и многие другие. В этом году высокотехнологичная криминалистическая техника применялась более 1600 раз. С помощью технических средств раскрыто 107 убийств, 42 умышленных причинения вреда здоровью, повлекших смерть человека, 24 изнасилования.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Пермскому краю

---

Работа в одном из ключевых подразделений регионального следственного управления – отделе криминалистики - ответственна, сложна и трудна, сотрудники работают практически круглосуточно, но несмотря на все трудности успешно справляются со своими профессиональными обязанностями. На протяжении многих лет в Пермском крае сохраняется стабильно высокая раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений. За 9 месяцев текущего года раскрываемость по убийствам составила 99 %; по фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью потерпевшему, повлекшего его смерть по неосторожности – 98,2 %, изнасилованиям – 100 %.

Одним из приоритетных направлений отдела криминалистики является раскрытие преступлений прошлых лет. В текущем году, благодаря кропотливой работе следователей-криминалистов, было раскрыто и окончено производством 88 уголовных дел о совершении таких преступлений, из которых 15 убийств; 18 фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью потерпевшего, повлекшего его смерть и 10 изнасилований. Примером работы по делам прошлых лет являются раскрытие в 2021 году убийств, совершенных в 2012 году в Ленинском районе г. Перми, в 2014 году – в Верещагинском районе, в 1998 году в Чернушинском районе Пермского края.

Значительное внимание уделяется проведению учебно-практических мероприятий с молодыми следователями. В отделе создан учебный класс, на базе которого проходят стажировку молодые специалисты, а более опытные следователи-криминалисты повышают квалификацию, изучая и внедряя в следственную практику новые методики расследования преступлений и технико-криминалистические средства.

Коллектив следственного управления от всей души поздравляет коллег с профессиональным праздником!



**При использовании информации, содержащейся в пресс-релизе, ссылка на Следственное управление СКР по Пермскому краю обязательна.**

## Изображения



19 Октября 2021

Адрес страницы: <https://perm.sledcom.ru/news/item/1621168>